



МИХАЙЛІВСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА  
Кам'янського району Черкаської області

**Р І Ш Е Н Н Я**

13.09.2018

Михайлівка

№ 10 - 2/VII

Про Програму розвитку краєзнавства  
на період 2018 -2022 рр. по Михайлівській  
об'єднаній територіальній громаді

Відповідно до статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», на виконання Указу Президента України від 23 січня 2001 року №35/2001 «Про заходи щодо підтримки краєзнавчого руху в Україні», з метою популяризації краєзнавчих досліджень, залучення широких кіл громадськості, учнівської молоді до вивчення культурної спадщини краю, сільська рада

**В И Р І Ш И Л А:**

1. Затвердити Програму розвитку краєзнавства на період 2018-2022 рр. по Михайлівській об'єднаній територіальній громаді (далі - Програма) згідно з додатком.

2. Рекомендувати фінансовому відділу виконавчого комітету сільської ради щороку під час формування проекту бюджету передбачати асигнування на виконання заходів Програми.

3. Координацію робіт, пов'язаних з виконанням Програми, покласти на відділ освіти, охорони здоров'я, культури, молоді та спорту і Кам'янський державний історико-культурний заповідник ( за згодою).

4. Контроль за виконанням рішення покласти на відділ освіти, охорони здоров'я, культури, молоді та спорту виконавчого комітету Михайлівської сільської ради та постійні комісії з соціально-гуманітарних питань, культури та спорту, з питань бюджету, соціально-економічного розвитку та управління комунальним майном.

Сільський голова

В. Максименко

**Програма розвитку  
краєзнавства на період 2018-2022рр.  
по Михайлівській об'єднаній територіальній громаді**

**I. Загальні положення**

Історичне краєзнавство є невід'ємною складовою громадського руху та наукових досліджень, важливим чинником духовності українського народу, його історичної пам'яті що сприяє формуванню у громадян патріотизму і любові до рідного краю.

Становлення краєзнавства як самостійного напрямку історичної науки відбувалося в кінці XIX на початку XX століть. У 20-х роках XX століття українське краєзнавство набуло розвитку як наука, що у поєднанні з національно-культурними ініціативами кінця 50-х-початку 60-х років створило передумови для відтворення у 1990 році діяльності Всеукраїнської спілки краєзнавців.

Черкаське краєзнавство пройшло тривалий і тернистий шлях. Своім корінням воно сягає глибини Київської Русі, коли виник героїчний епос, зародилося літописання.

У козацьку добу історія краю відбилася у літописах Г. Грабянки, Самовидця, у звітах про подорожі Є. Челебі та П. Алепського, в мемуарах Б.Машкевича та В. Окольського, на Боплановій мапі.

В історичній науці XIX століття М.О.Максимовичем було започатковано наукову критику та науковий аналіз, які сприяли становленню краєзнавства на науковій основі. З появою історико-краєзнавчих праць М.Максимовича розпочався науково-критичний підхід до вивчення краєзнавства не тільки на Кам'янщині, а й на Черкащині та всій Україні.

Відродження краєзнавства почалося після війни в другій половині XX століття. Сучасне краєзнавство як складова частина історичної науки, комплексне дослідження краю, було сформоване у грудні 1989 року, коли було засновано Черкаську обласну організацію Всеукраїнської спілки краєзнавців. На сучасному етапі відмічається активізація краєзнавчих досліджень з боку музеїв та заповідників, окремих навчальних закладів, краєзнавців.

Водночас, краєзнавство недостатньо вивчається у школах, відсутні розробки у цій сфері, а також узагальнюючі праці з окремих напрямків краєзнавства. Не відповідає сучасним вимогам інформаційне забезпечення.

З метою сприяння розвитку краєзнавчого руху, необхідно забезпечити видання ґрунтовних дослідницьких робіт з історії краєзнавства, розробити термінології у цій сфері, скласти бібліографії краєзнавства тощо.

## **II. Мета і завдання Програми**

Програма визначає шляхи поліпшення краєзнавчої роботи, координацію діяльності усіх організацій, установ і закладів, залучених до цієї роботи.

Метою Програми є популяризація краєзнавчих досліджень, залучення широких кіл учнівської молоді, громадськості до вивчення історико-культурної спадщини.

Завданням Програми є:

- удосконалення науково-методичної бази краєзнавства, посилення наукової обґрунтованості, забезпечення неупередженості в краєзнавчій літературі;
- сприяння формуванню у громадян усвідомлення своєї відповідальності за збереження та примноження духовних скарбів;
- видання енциклопедичного довідника “Історичні місця Михайлівської громади”, “Видатні імена рідного краю”, інших довідників, путівників у цій сфері.

Виконання Програми передбачає здійснення науково-організаційних заходів, а також заходів у сфері видавничої діяльності.

## **III. Фінансування програми**

Фінансування заходів, передбачених Програмою, здійснюється відповідно до бюджету на фінансовий рік.

Загальний обсяг фінансування Програми, після затвердження в установленому порядку, становить 15,0 тис. гривень на весь період дії програми.

Сільський голова

В. Максименко

**ІУ. Заходи щодо виконання Програми розвитку  
краєзнавства на період 2018-2022рр. по Михайлівській об'єднаній територіальній громаді**

№ п/п	Назва заходу	Відповідні виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування				
				Всього тис. грн.				
Науково-організаційні заходи				2018	2019	2020	2021	2022
1.	Проведення щорічних науково-краєзнавчих конференцій приурочених пам'ятними датами рідного краю з виданням науково-популярного альманаху «Джерело»	Відділ освіти, охорони здоров'я, культури, молоді та спорту, Кам'янський державний заповідник (за згодою)	2018-2022	3,0	3,0	3,0	3,0	3,0
2.	Висвітлювати заходи краєзнавчої тематики у засобах масової інформації	Редакція районних газет та інші засоби масової інформації	Щороку	-	-	-	-	-
3.	Сприяти у виданні енциклопедичного довідника «Видатні імена рідного краю», інших довідників, путівників у цій сфері	Відділ освіти, охорони здоров'я, культури, молоді та спорту, Кам'янський державний заповідник (за згодою)	2016-2020	-	-	-	-	-
4.	Організувати проведення краєзнавчих практик для школярів на базі музеїв області	Відділ освіти, охорони здоров'я, культури, молоді та спорту, Кам'янський державний заповідник (за згодою)	Щороку	-	-	-	-	-
Всього				3,0	3,0	3,0	3,0	3,0

Сільський голова

В. Максименко